

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы

Макрусев Виктор Владимирович, Рыжова Александра Сергеевна

Название статьи

«Саморазвитие когнитивных таможенных технологий как доминирующий фактор в развитии таможенных систем».

Актуальность темы

Актуальность проблематики когнитивных исследований определяется особенностями развития современного общества, подошедшего к осознанию нового этапа своего существования: на смену информационному обществу приходит общество, основанное на знании. Происходит постепенная интеграция науки и технологии, образующая принципиально новую схему их взаимодействия.

Создание информационных систем, включающих в себя знания в качестве активного элемента – есть конечная цель реализации когнитивного подхода в области управления таможенными органами. Такой подход позволяет сформировать систему знаний о внешнеэкономической и таможенной деятельности, которая позволит создать платформу для эффективного решения задач регулирования внешнеторговых операций и управления деятельностью таможенных органов.

Научная новизна, значимость работы

Статья имеет определенную научную значимость, может быть полезна студентам и аспирантам, занимающимся исследованиями в области внедрения интеллектуальных продуктов в процесс таможенного администрирования.

Логичность и последовательность изложения материала

Выводы авторов логичны и последовательно доказаны ими в рецензируемой статье.

Проведение анализа по заявленной проблематике

В рецензируемой работе представлен анализ перспектив таможенных технологий контроля и управления, зафиксированные в программе развития ФТС России на период до 2030 года.

Статистическая обработка материалов (эксперимент)

В рецензируемой статье представлен теоретический обзор современных подходов к решению проблем повышения эффективности применения и обеспечения устойчивого развития сложных социально-экономических систем, который позволил автором утверждать, что в стратегической перспективе фундаментальную основу их решения составляет когнитивный (познавательный) подход.

Исполнение методов научного познания

Исследование основано на системной методологии и институциональной теории. Используются когнитивные методы моделирования.

Цитируемость научных источников

Обзор научных работ проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие непротиворечивые выводы в работе.

Научный стиль изложения, терминология

Статья хорошо структурирована, выводы логичны. Работа написана с использованием научной терминологии, четким и понятным языком.

Соответствие правилам оформления

Работа соответствует предъявляемым требованиям к оформлению.

Замечания рецензента (если есть)

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать</u> <u>безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Глехурай-Берзегова Лариса Талибовна

Ученая степень доктор экономических наук

Должность профессор кафедры экономической безопасности и управления трудовыми ресурсами

Место работы ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»

